Информация о состоянии условий и охраны труда, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в управлении ветеринарии Правительства Саратовской области и подведомственных учреждениях ветеринарии за 2024 г. и мероприятия по улучшению условий труда в 2025 г.
Для успешной реализации государственной политики в области охраны труда необходимо иметь сведения о состоянии условий и охраны труда в управлении ветеринарии Правительства Саратовской области и ее подведомственных организациях.
Для обеспечения сбора и обработки данной информации, поступающей от подведомственных учреждений ветеринарии и отражающей результативность системы управления охраной труда за 2024 год проведен мониторинг условий и охраны труда.
Объектами мониторинга условий и охраны труда являются:
– состояние условий и охраны труда на рабочих местах;
– производственный травматизм и профессиональная заболеваемость;.
По результатам проведенного мониторинга за период 2024 года в подведомственных учреждениях ветеринарии производственный травматизм не зарегистрирован и профессиональные заболевания не выявлены.
Состояние условий труда обеспечивается специальной оценкой условий охраны труда на рабочих местах с соблюдением всех требований законодательства.
В целях улучшения условий труда в управлении ветеринарии Правительства Саратовской области реализуется План мероприятий по улучшению условий и охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на 2025 год, утвержденный приказом №54 от 01.04.2025 г.
В соответствии с Планом по улучшению условий и охраны труда и предупреждению производственного травматизма реализуются следующие мероприятия:
- проводятся все виды инструктажей;
-проводится повышение квалификации работников;
- проводится проверка знаний охраны труда и обучение оказания первой помощи пострадавшим;
-проводится оценка профессиональных рисков;
- проводятся совещания, семинары и иные мероприятия ;
-проводятся выездные совещания по вопросам профилактики производственного травматизма;
- проводится мониторинг в подведомственных организациях по вопросам производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;
- ведется планирование работ по улучшению условий и охраны труда, внедрение и функционирование системы управления профессиональными рисками, включая информирование работников о соответствующих рисках, создание системы выявления, оценки и контроля таких рисков;
-Участие в работе трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений при рассмотрении вопросов охраны труда;
- проводится работа с обращениями граждан по вопросам условий и охраны труда;
- ведется работа по оказанию методической и консультационной помощи по вопросам охраны труда и травматизма подведомственным организациям;
- проводятся мероприятия по обеспечению безопасности работников на территории управления при эксплуатации здания, оборудования, техники;
- проводятся совещания по вопросам создания безопасных условий труда в подведомственных организациях;
- обеспечивается работа по соблюдению санитарных правил и выполнения профилактических мероприятий;
- проводится анализ выполнения санитарно – гигиенических требований;
- проводится мониторинг и проверка электрооборудования, безопасности работников и исключение возможности использования токоведущих контактов.
В целях обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья госслужащих и работников подведомственных учреждений (ст. 210 ТК РФ) на постоянной основе продолжается работа по улучшению состояния условий и охраны труда в управлении ветеринарии и подведомственных организациях, выявляются проблемы и определяются пути их решения.

